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令和７年１月１５日 
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℡６２－２０５０ 

丁
寧
な
字
！ 

校
長 

小
池 

秀
樹 

  

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。 

保
護
者
の
皆
様
、
地
域
の
皆
様
、
本
年
も
よ
ろ
し
く
お
願
い
い
た
し
ま
す
。 

 

さ
て
、
皆
様
に
お
聞
き
し
ま
す
。「
字
は
上
手
で
す
か
？
」 

 

何
を
も
っ
て
上
手
と
い
う
の
か
と
い
う
と
こ
ろ
で
す
ね
。
字
を
見

た
だ
け
で
、
ち
ょ
っ
と
こ
の
人
は
・
・
・
と
い
う
思
い
を
し
た
経
験

は
あ
り
ま
せ
ん
か
？
は
た
ま
た
、
な
ん
て
こ
の
人
は
字
が
う
ま
い
ん

だ
・
・
・
と
感
じ
た
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
か
？
こ
れ
は
私
の
勝
手
な

思
い
込
み
で
す
が
、
や
は
り
字
に
は
、
そ
の
人
の
性
格
が
表
れ
る
よ

う
な
気
が
し
ま
す
。
皆
様
は
ど
の
よ
う
に
思
わ
れ
ま
す
か
？ 

子
ど
も
た
ち
の
字
を
見
て
い
る
と
、
よ
く
識
別
不
能
の
文
字
が
登

場
し
て
き
ま
す
。
担
任
を
し
て
い
る
と
、
こ
の
子
は
多
分
こ
の
よ
う

に
書
き
た
か
っ
た
ん
だ
な
と
予
想
で
き
る
よ
う
に
な
り
ま
す
が
、
一

般
の
人
に
は
到
底
読
む
こ
と
が
不
可
能
な
字
が
多
く
あ
り
ま
す
。 

こ
れ
は
、
私
個
人
の
思
い
で
す
が
、
字
の
上
手
下
手
は
と
も
か
く
、

せ
め
て
丁
寧
に
心
を
込
め
て
字
を
書
い
て
ほ
し
い
の
で
す
。
得
意
不

得
意
は
し
か
た
が
あ
り
ま
せ
ん
し
、
す
べ
て
の
人
が
美
し
い
文
字
を

書
け
る
わ
け
で
も
あ
り
ま
せ
ん
。
私
も
ま
た
そ
の
う
ち
の
一
人
で
す

が
・
・
・
。
今
回
は
、
校
内
書
き
初
め
大
会
の
一
枚
を
選
び
ま
し
た

が
、
年
に
一
度
く
ら
い
は
、
穏
や
か
な
心
で
、
集
中
し
て
真
剣
に
字

を
書
い
て
み
た
い
も
の
で
す
ね
。
当
日
は
、
み
ん
な
味
の
あ
る
い
い

字
を
書
い
て
い
ま
し
た
。
と
て
も
い
い
行
事
だ
と
思
い
ま
す
。 

校内書き初め大会 



２学期「学校評価」の児童・保護者アンケート集計結果から 

 ２学期末に行いました学校評価の児童及び保護者アンケートの集計結果をお知らせします。  

今回は、児童及び保護者の肯定的回答について、２学期と１学期を比較してグラフに表しました。

（数値の単位は％）  

保護者アンケートの回答率は、２学期が６３．6％でした。（１学期 61.5％）２学期の回答率が少

し上がっています。来年度もＷｅｂアンケートを実施する予定です。ご協力お願いいたします。  

 

【知育】 

１ タブレットの使用について 

 児童：タブレットを使って「自分の思いや考えを表した」「友だちと伝え合うことができた」と感じることができた。  

 保護者：お子さんは、家庭でタブレットを有効に活用している。  

 

児童、保護者共に、2 学期は１学期より肯定的回答の割  

合が高くなっています。特に、児童の割合が非常に高くな  

っています。この数値は、目標とする 80％を超える結果  

となりました。  

各教科の学習で、タブレットが効果的に活用されている  

と思います。  

 

 

 

２ 家庭学習について 

 児童：毎日、家庭学習（学年×10 分）をしている。  

 保護者：お子さんは、毎日学年×10 分の家庭学習をしている。  

 

 この項目については、児童、保護者の割合が共に向上し  

ています。  

ただ、児童と保護者の割合にずれがあります。児童は９  

割ですが、保護者は７割が肯定的です。保護者の意識の違  

いからくるものと思われますが、家庭学習の習慣化を図る  

ことは、学力の向上と非常に関係が深いものです。保護者  

の皆様から、お子さんに宿題や自主学習についてのお声掛  

けをして頂けると、励みになります。習慣化を図るために、 

ぜひお声掛けをお願いします。  

３ 読書について 

 児童：毎日、読書をしている。  

 保護者：お子さんは、毎日家で読書をしている。  

 

 児童の肯定的な割合はほとんど変わりませんでしたが、  

保護者の割合が、高くなっています。読書旬間にご協力頂  

いたことも要因の一助と思われます。  

 読書には、「会話力や文章力の向上」「語彙が増える」「想  

像力が豊かになる」などの効果があります。家庭でも読書  

に取り組んでほしいと思います。  

金曜日には図書室の本を 2 冊借りることができます。児  

童には、もちろん学校から呼び掛けますが、保護者の皆様  

も親子読書にご協力頂けるとありがたいです。  
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【徳育】 

１ あいさつについて 

 児童：朝、自分から進んであいさつをしている。  

 保護者：お子さんは、家族や地域の方に自ら進んであいさつをしている。  

 

 ２学期は児童、保護者の割合が共に９割を超えました。  

 学校では運営委員会の児童が毎朝児童玄関前であいさつ運  

動を根気強く続けています。また、９月末には「あらかわ  

あいさつの日」として、中学生、地域の方々があいさつを  

呼び掛けてくれました。その成果が現れたものと思われま  

す。  

 今後も、家庭や地域で活発に挨拶が交わされるように、  

ご協力をお願いします。  

 

 

２ 手伝いについて 

 児童：毎日、家で手伝いをしている。  

 保護者：お子さんは、毎日家で手伝いをしている。  

 

 2 学期は児童の割合が若干低くなったのに比べ、保護者  

は高くなっています。  

 「毎日」となると難しいのかもしれません。それでも、  

知･徳･体トリプルアップ週間の保護者の一言には、「こん  

なお手伝いをするようになった」「言わなくても気を利か  

せて…」などのコメントがあります。お手伝いが定着して  

いることがうかがえます。家族の一員としてこれからも励  

行してください。  

 

 

【体育】 

１ 早寝について 

 児童：早寝をしている。（1・2 年生は９時まで、3・4 年生は９時 30 分まで、5・6 年生は 10 時までに寝る。）  

 保護者：お子さんは、早寝（低学年 9 時、中学年９時 30 分、高学年 10 時）ができている。  

 

 １学期と比較して上下はありますが、児童、保護者共に  

約８割が早寝を心掛けているようです。  

 厚生労働省より理想的な睡眠時間が公表されています。  

それによると、小学生で９～12 時間が理想的な睡眠時間  

となっています。これだけの睡眠時間を確保するためには、 

早めに就寝することが必要となります。快適な学校生活を  

送るためにも睡眠を大切にしてください。  

 

 

 

２ メディアコントロールについて 

 児童：学習以外でのメディア使用時間が１日 2 時間以内、ゲーム 30 分以内ができている。  

 保護者：お子さんは、学習以外でのメディア２時間以内、ゲーム 30 分以内ができている。  

 

 児童、保護者共に肯定的回答の割合が６割ほどです。逆  

に言えば、４割の児童がメディアをコントロールできてい  

ないということです。しかも児童の回答は下がっています。 

メディアとの付き合い方については、今更述べるまでもな  

ないかと思いますが、正しい付き合い方で健康障害を未然  

に防ぐように、ご家庭のご協力をお願いします。  
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○ 「気になること・要望等」について  

  「気になること･要望等」として、様々なご意見をいただきました。大変ありがとうございま  

す。学校全体に関わる内容だけ、掲載させて頂きます。ご了承ください。  

 

学年  気になること・要望 

２ ・自学でどんなことをしたらいいのか迷っている姿が見られます。低学年なので、 

どんなことをするといいか、もう少し丁寧に教えていただけるとありがたかった  

です。 

４ ・いつもありがとうございます。 

先日、遠藤先生より女子児童に向けて生理についてのご説明があったと思いま  

す。丁寧に行っていただき、ありがとうございました。 

ですが、男子児童に全く関係のないこととは思われません。無知によるからかい  

や、いじめの種になる可能性もあります。また、大人になっても知らないままで、 

パートナーや関わりのある女性を傷付けてしまう男性は多くいると思います。可 

能であれば、ぜひとも来年以降は男子児童も一緒に参加できるとよいと思いま  

す。ご検討のほど、よろしくお願いいたします。 

５ ・特にありません。今のまま、良い学校であってほしいです。 

・タブレットを使った教育が推進されていますが一方で、文字を書くことの力が弱  

くなるのでは、と心配な面もあります。海外や他県では見直しもされ始めている  

と聞きます。 

我が子をみていると、やらなくちゃいけないから、と言ってタブレットに触れて  

いる時間がかなり長いように思います。文字を書く力、言葉や文章を理解する力  

など、基本的に身につけてほしい力を大切にしてほしいと思っています。 

６ ・ここ数年、行事の時の学校からの事前の連絡が数日前にお便りが届くなど、連絡  

が遅すぎる気がします。全ての家庭が暦通りの休みで仕事をしているわけではな  

く、不定休で仕事をしている人もいます。できれば 2 週間〜1 ヶ月前にはお便り 

など準備して頂きたいです。 

 

  

 

 



☆☆☆令和６年度 ２月の行事予定☆☆☆ 
令和７年１月１５日現在 

  
 

【令和７年３月の主な予定】 
 

３月４日(火) 全校朝会           
５日(水) 地域子ども会２限 委員会活動（最終） 
     ＰＴＡ新旧合同役員会 
１２日(水) 全校授業５限 
１４日(金) 給食最終日 出入教最終日 
１７日(月) 全校授業３限  
１８日(火) 全校授業３限 卒業式予行練習 
１９日(水) 全校授業３限 

２０日(木) 🎌春分の日 
２１日(金) ３学期終業式 卒業式前日準備 
２４日(月) 第７８回卒業証書授与式 
２５日(火) 春休み（～４／６） 離任式  

日 月 火 水 木 金 土 

      ２／１  

  

 

  

 

 

 

 

   

 

２  ３  ４  ５  ６  ７  ８  

 

 

 

新１年生入学

説明会  

知・徳・体トリプル

アップ週間（～9日） 

全校朝会  

フッ化物洗口  

 

 

 

全校授業５限  

朝学習ＧＴ  

スクールカウ

ンセラー来校  

  

 

９  １０  １１  １２  １３  １４  １５  

  🎌建国記念の日  

 

 

 

 

朝学習ＧＴ  

委員会活動  

 

 

 

 

 

１６  １７  １８  １９  ２０  ２１  ２２  

 

 

 

 

 

 

 

フッ化物洗口  

避難訓練（火

災）  

 

朝学習ＧＴ  

全校授業５限  

NRT学力検

査国語  

 

NRT学力検

査算数  

 

 

 

NRT学力検

査外国語（６

年生のみ）  

 

 

 

 

２３  ２４  ２５  ２６  ２７  ２８  

🎌天

皇誕

生日  

振替休日  フッ化物洗口  

 

朝学習ＧＴ  

委員会活動  

スクールカウ

ンセラー来校  

六年生を送る会  

学年懇談会  

第３回学校運

営協議会  

 


